

Nuestra Lucha

Organo provin-
cial del Partido
Socialista y por-
tavo de la
U. G. T.

URCIA — Año II — Tercera época — Número 30

DOMINGO, 24 DE OCTUBRE DE 1937

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1901

Han llegado a un acuerdo el Gobierno republicano y el Presidente y los Consejeros de la Generalidad

Se dictarán algunas medidas respetando la autonomía

En Madrid, se toman por asalto más de cincuenta casas

Editorial

El discurso del Presidente del Consejo

El discurso del camarada Negrín tiene dos notas destacables. Primeramente la confianza en la victoria final que fluye de su palabra serena y plena de responsabilidad. Cualquier revés en la guerra que sostenemos es inmediatamente aprovechado por los agoreros y los filofascistas para sentar el pesimismo, la duda y la desconfianza en nuestras filas. Ayer nos esforzamos en mostrar a los lectores la importancia de la resistencia asturiana, que resiste en los frentes Sur y Oeste, hasta el punto de que las columnas atacantes están un mes detenidas en las cercanías de los puertos de Tarna y Pajares y Puerto de Sueve, que son la entrada a la cuenca minera, en la que los soldados asturianos, resistiendo como en Octubre, habrán de tener a raya bastante tiempo aún a los invasores. Por la costa era imposible la resistencia. Terreno llano, propicio al empleo de máquinas, que aumentaron la desproporción entre ambos armamentos, el resultado estaba descontado. Grita nuestra alma la protesta más fuerte contra la matanza de nuestros camaradas, cuyos pechos se enfrentaron con el hierro de las máquinas extranjeras, pugna nuestro espíritu antifascista por llevar una ayuda imposible a quienes, con su sangre, están escribiendo la página más sublime de esta guerra; pero estos sentimientos encienden más nuestro coraje y aseguran nuestra fe en el porvenir. Jamás en la Historia pudo el déspota dominar a un pueblo dispuesto a defender sus libertades. Nunca pudo pisar firme en nuestro suelo celoso de su independencia, el invasor. No constituye, ciertamente, una sorpresa para quienes hemos sabido, desde el principio, prever el resultado militar en el Norte, aislado y sin posibilidades de ayuda, el avance del enemigo en tierra asturiana. Pero eran necesarias estas palabras de confianza del Presidente, hombre íntegro y poco amigo de sembrar optimismos infundados, para quienes oscilan, pobres de espíritu, en sus convicciones, según el tono de los partes de guerra. En este sentido, y ésta es la segunda nota del discurso que queremos destacar, Negrín ha tenido una frase feliz cuando nos habla de los partes del Ejército de retaguardia. La victoria no depende tan sólo de las operaciones militares. En buena parte ha de forjarse con el esfuerzo de la retaguardia leal. Y por ello no es lícito, lo hemos afirmado varias veces, la posición de quienes, como espectadores, oyen cada noche el parte de guerra y se alegran o entristecen con sus noticias. Todos somos actores en la contienda y sobre todos cae inexorable, la responsabilidad del curso de los acontecimientos. En las guerras civiles y guerras de independencia, como la nuestra, todos somos beligerantes y el esfuerzo del más modesto adquiere a veces, en el conjunto de los hechos, importancia decisiva. Confianza en la victoria; pero poniendo todos lo mejor de nuestro esfuerzo en conseguirla. Cada uno desde su puesto, y según sus fuerzas y capacidad. No pensemos en la ayuda internacional. Confíemos en nuestra propia voluntad de vencer. Todos unidos; no en partido único, al modo fascista. Manteniendo lealmente cada organización sus matices ideales; pero sometidos todos a las órdenes del Gobierno y a las exigencias de la guerra.

Otra conferencia de Negrín y Companys

Examinaron la situación actual y acordaron algunas medidas precisas, encaminadas a facilitar el ganar la guerra

Desde luego se respetarán el régimen autónomo

Valencia, 23.—Desde las seis de la tarde hasta las nueve y media de la noche estuvieron reunidos el presidente del Consejo de ministros, doctor Negrín, y el presidente de la Generalidad, Company, acompañados de los ministros de Estado, Gobernación, Comunicaciones e Instrucción pública y los consejeros de Cataluña Sbert, Comorera y Pi y Suñer. Terminada la reunión, el ministro de Instrucción facilitó a los periodistas la siguiente referencia: En la reunión celebrada ante el jefe del Gobierno y el presidente de la Generalidad, acompañados por varios ministros y los consejeros Sbert, Comorera y Pi y Suñer, se examinaron las varias cuestiones planteadas en las relaciones que deben existir entre los dos Gobiernos, debidas a las circunstancias y a las necesidades de los momentos actuales. En dichas entrevistas se ha constatado la voluntad unánime de los reunidos de hacer converger los máximos esfuerzos con las necesidades ineludibles de la hora presente para ganar la guerra, en la que Cataluña ha sido, es y está dispuesta y decidida a ser cada vez más un factor de capital importancia. Dentro de esta unanimidad obligada, los reunidos han coincidido en afirmar la decisión de que sean íntegramente respetados y garantizado el régimen autónomo que el Estatuto reconoce a Cataluña, con el común deseo de que mediante un más estrecho contacto, se hagan compatibles las responsabilidades de los dos Gobiernos. Para ello se han examinado varias formas encaminadas a lograrlo y una vez terminadas de articular podrán ser el modo eficaz para esta obra que debe ofrecer facilidades en el camino que nos conduzca a la victoria final. Una vez dada esta referencia a los periodistas, el doctor Negrín salió acompañando a Company hasta el automóvil. Se despidieron con un abrazo y seguidamente los ministros y los consejeros de Cataluña se estrecharon las manos, despidiéndose para emprender inmediatamente el viaje de regreso a Barcelona.

Lecciones de los maestros

El espíritu de sacrificio

Lo hemos señalado a nuestros camaradas en estas columnas un día y otro, con insistencia que parecería, seguramente, machacona: para ganar la guerra hace falta un gran espíritu de sacrificio. Ni las guerras ni las revoluciones se ganan sin ese espíritu. Hay que contar en todos estos casos con que hemos de sufrir infinidad de molestias, de calamidades. Escasearán muchos artículos, algunos tan indispensables como el pan y el agua y la luz, y hasta pueden llegar a faltar; tropezaremos con logros y agiotistas que encarecen algunos productos; el transportarnos de un sitio a otro nos será difícil... Pues bien, el que no esté dispuesto a soportar todo ello, y mucho más aún, no puede llamarse revolucionario, ni de una revolución se trata, ni patriota, si, como en el caso nuestro, se trata de mantener la integridad territorial y nuestro derecho a disponer libremente de nuestros destinos, sin injerencias extrañas. Lo hemos venido sosteniendo nosotros, pero ha sido ahora, antaurea, en su discurso desde Madrid, el doctor Negrín, quien lo ha dicho así, claramente. Sus palabras tienen la máxima autoridad. Y han sido: que se ganará la guerra—¿qué duda cabe, a pesar de esos agoreros que se amilan por lo de Asturias, sin pensar en que Asturias no está aún dominada ni mucho menos, y, además, es inmortal, remanera de sus cenizas, como salió en octubre?—; llegaremos victoriosos, desde luego, al final de la guerra—vino a decir el jefe del Gobierno—, pero hay que estar dispuestos a sacrificar toda la vida, en los frentes; en la retaguardia, nuestro esfuerzo en el trabajo y nuestra paciencia, nuestra resignación, en esas pequeñas tragedias de los abastecimientos, etcétera. Lección de maestro, debemos aprenderla todos. La primera parte la tienen ya bien practicada los camaradas que están en los frentes. Allí no se piensa en la vida, sino en la Causa. Es más preciso repetir la segunda en la retaguardia. Intensificar el trabajo haciendo labor útil (nada de hablar y escribir a tonos y a locas, sino organizando el trabajo en las industrias y el comercio y los campos. Y tener paciencia y procurar todos una solución a esos pequeños conflictos que se nos pueden presentar en las cuestiones de abastecimientos, transportes, etcétera.

Unas manifestaciones de Alvarez del Vayo

Censura la actuación del Comité de Londres y dice que la solución es retirada de los "voluntarios" o apertura en la frontera francesa

Valencia, 23.—En una importante revista inglesa el ex ministro de Estado, Alvarez del Vayo, ha publicado un extenso artículo en el que hace una severa crítica del Comité de Londres. Recuerda que al iniciarse la gestión franco-británica, en Roma se dió como razón de estos intentos el fracaso del mismo Comité. Analiza detalladamente los métodos de trabajo de este organismo y dice que ha servido para hacer el juego dilatorio a la política de Grandi. La confianza y el respeto de que siempre ha gozado la diplomacia de las dos grandes democracias europeas, con todo esto que viene ocurriendo se ha puesto en entredicho. Y lo único que podría poner término y cortar las torpes maniobras de los Estados fascistas, es: o una retirada rápida y general de los combatientes no españoles, o el cese de la política de No Intervención, con la consiguiente apertura de la frontera francesa. No solamente son los intereses y el prestigio de la justicia quienes lo exigen, sino los intereses más grandes, concretos e inmediatos de Francia y de Inglaterra. Nyon probó que se podía poner fin a una situación anormal, peligrosa e insinccera; pero, apenas logrado el éxito, los propios protagonistas se asustaron de él y se fueron en busca del agresor. El único camino, sigue diciendo, que no puede llevar a todos los paz, y el único también que puede representar la seguridad para el Imperio británico, es el seguir una política como la iniciada en Nyon. Se refiere a la actuación de la Sociedad de Naciones, y dice que pese a todas las maniobras y a todas las contrariedades, la resolución de la sexta Comisión del organismo ginebrino está en pie, sin que el voto en contra de Albania y Portugal sirva para desvirtuar lo acordado, y en esta resolución, que habrá que cumplir la, se exige o la retirada de los combatientes no españoles, cuya realidad habrá de ser inmediata, o que se le heche una paelada de barro a la No Intervención.

Partes oficiales de guerra facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

CENTRO.—En el frente de Guadalupe nuestras fuerzas efectuaron una descubierta, llegando hasta el kilómetro 800 de la carretera de Cogolludo a Atea, sin encontrar enemigo. Exploraron detenidamente ambos lados de la carretera, regresando a sus bases sin ser hostilizados. ESTE.—El enemigo ha reiterado sus ataques a nuestras posiciones del sector de Selva de Osam. Las tropas leales, con elevado espíritu, les han rechazado totalmente. El combate adquirió extraordinaria dureza, llegándose a utilizar el arma blanca. Los rebeldes, que han sufrido grandes pérdidas en sus diversos intentos, abandonaron en el campo gran cantidad de cadáveres moros. La artillería faciosa cañoneó nuestras posiciones, siendo acallada por la propia. Ligeros tiroteos de fusil en las posiciones de Alcubiera. SUR.—En el sector de Pozoblanco, fuego de fusil y ametralladora y duelo de artillería. La enemiga, de gran calibre, cañoneó el pueblo de Valsequillo.

Al ocupar ayer una posición rebelde al sur de la sierra de Perú se recogieron cuatro ametralladoras, un fusil ametrallador, veinte fusiles, un mortero del 81 y abundantes municiones. SUR DEL TAJO.—Fuego de fusil y armas automáticas sobre posiciones situadas entre la carretera de Puente del Albarche y Polán. La misma actividad en las orillas del río Algodor. Fuego de mortero sobre la Torre y Casa Teatina. En Villar de Rena

(Badajoz), fue dispersado un núcleo de fuerzas enemigas por el fuego de nuestras ametralladoras. LEVANTE.—Tiroteos de fusil y ametralladora en Fuente de la Artesa, posiciones frente a Villar Quemado y otros lugares de este frente. Nuestra artillería hizo fuego sobre Singra y contra una caravana de siete camiones con fuerzas, que entraban en dicho pueblo. Fue hostilizado el tránsito ferroviario entre Teruel y Zaragoza.

En los sectores de Madrid Se reconquistan más de cincuenta casas

Madrid, 23.—En la noche última la 36 Brigada mixta ha realizado con fortuna varios golpes de mano sobre las casas enemigas situadas en el barrio de Zofío, que forman parte de la barriada, conocida por Cerro Blanco. Nuestros combatientes consiguieron llegar hasta las mismas edificaciones, sacando por sobre las techumbres

Los de la quinta columna

Se descubre en Barcelona una vasta red de espionaje

Barcelona, 23.—El jefe superior de Policía ha facilitado a los periodistas la siguiente interesante información: Se ha logrado desarticular una organización de espionaje de carácter militar y que estaba dirigida por el Estado Mayor de los rebeldes, extendiendo sus actividades por todo el territorio de la República, pro muy particularmente por Cataluña. La principal misión de esta organización fascista era hacer llegar al campo rebelde los datos secretos que se conocían sobre nuestras operaciones militares y las características y cooperación de la retaguardia. Para mejor dirección de esta labor, el traidor Franco había instalado en Perpignan una organización, que contaba también con su correspondiente Estado Mayor, y la que se encontraba en contacto con esta organización de espionaje. unos y otros se establecía por medio de agentes de enlace que existían en diversas localidades de la República. La Policía ha logrado detener a una autoridad y a casi todos los comprometidos, así como una gran cantidad de material que utilizaban para sus trabajos de espionaje. Por las declaraciones prestadas por los encartados se ha podido saber que además de la misión de espías, realizaban una labor de sabotaje y preparaban una serie de atentados contra destacadas personalidades del Gobierno y del Ejército. En el domicilio de los detenidos, algunos de los cuales son figuras destacadas, han sido encontrados en un colchón, importantes documentos que revelan la clase de trabajos de espionaje que realizaban estos sujetos. Entre estos documentos hay comunicaciones con el mundo que

Otros que intentaban pasar la frontera

Un muerto, tres heridos y cinco detenidos

Barcelona, 23.—Unos agentes de la policía de fronteras sorprendieron a nueve individuos cuando intentaban evadirse de España por la parte de Seo de Urgel. Al verse sorprendidos, dispararon contra los agentes. Estos repelieron la agresión, matando a uno de ellos llamado Juan Sánchez Fiol. También resultaron heridos Julio Castillo, Antonio Feu y Enrique Fiol. Los cinco restantes fueron detenidos. migo, sobre la situación de las fuerzas leales, y otros detalles de carácter militar. Igualmente han sido encontradas armas y ametralladoras. Una carta, que figura entre los documentos, se lamenta de no poder hacer trabajos más eficaces porque sus compañeros, agentes de enlace, no



INFORMACIÓN LOCAL

Impresión del día

POR LA VICTORIA

El Gobierno ha hablado a través de su Presidente. Palabras de optimismo meditado, responsable. El camarada Negrín no ha tratado de "embotellar" el pensamiento español en las llamadas consignas. Ha hablado, sencillamente, de la realidad dolorosa de España y de sus posibles remedios. El primero, e imprescindible, ganar la guerra, aunque para ello hayamos de dejar en el camino vidas y comodidades. Ha hablado un hombre honrado en representación de la España que quiere conservar su libertad, y por ello sus frases han ido, en todos los momentos de su discurso, ajustándose a la verdad.

Dos puntos de su oración queremos resaltar, dándonos la importancia que merecen.

El primero, en lo que se refiere a la unidad. La unidad, síntesis de todos los viejos luchadores antifascistas, ha sido deseada cada vez que nuestros corazones han sido heridos por los trallazos del capitalismo, que se aprovechaba de nuestras divergencias, y en la que deseamos ver abrazadas las voluntades de to-

dos el día del triunfo. Unidad, precisa para el logro de este triunfo. Mas, ¿qué cauce ha de seguir la unidad? Ya antes lo hemos dicho: DE TODOS Y PARA TODOS. Mientras así no se haga, su eficacia no será tal. El camarada Negrín ha dicho que no hay que pensar en una unidad "por decreto", a lo que agregamos que tampoco es decente esa unidad por sinuosos caminos, ni en provecho de ningún partido ni sindical.

El otro punto se refiere a las disposiciones sobre la propaganda en prensa y en mítines. También nos parece excelente cuanto tienda a eliminar el exceso de pasión en nuestras cuestiones internas. Nadie puede controlarse a sí mismo, y este control nada más legítimo que el que el Gobierno lo puede ejercer.

Pero también deseamos, en bien de la unidad y de la concordia, que nadie se aproveche de estas medidas; que ningún partido saque "su parte".

¡Si todos tuviésemos la honradez y la buena fe del camarada Negrín!

Información del Gobierno Civil

CONTINUAN LAS GESTIONES PARA EL ABASTECIMIENTO DE TRIGO

El camarada Sarmiento al recibir la diaria visita de los informadores les comunicó que continúa efectuando gestiones para resolver la cuestión del abastecimiento de trigo de Murcia y su provincia, confiando en que pronto quede solucionado a pesar de las numerosas dificultades con que se encuentran.

Como ya sabe el público, la mayor dificultad es la falta de medios de transporte, y para solucionarla, ha convocado a los Presidentes de los dos Sindicatos de Transportes de Murcia, a una reunión en la que les pedirá los elementos necesarios.

TIERRA DE BENIZAR (MORATALA) HA ENTREGADO PARA GASTOS DE GUERRA LA CANTIDAD DE 1.388,40 PESETAS, PRODUCTO DE SUSCRIPCIÓN ENTRE LOS OBREROS DE DICHA VICINIDAD.

—Blas González García, de El Esparragal, 10 pesetas, para los mismos fines.

—Los niños que asisten a la escuela del gremio de Obreros Salineros "La Realidad" de Pinatar, (U. G. T.), 60 pesetas, producto de suscripción entre ellos y de lo que adjuntan relación nominal.

LA SUSPENSIÓN DE ACTOS PÚBLICOS

Leyó el camarada Sarmiento el telegrama de la Dirección General de Seguridad suspendiendo toda clase de conferencias y actos públicos.

LEYÓ EL CAMARADA SARMIENTO EL TELEGRAMA DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE SEGURIDAD SUSPENDIENDO TODA CLASE DE CONFERENCIAS Y ACTOS PÚBLICOS.

Por último anunció el Gobernador que el próximo lunes hará su visita oficial a Yecla.

VISITA

Visitó al Gobernador el Diputado a Cortes Juan Antonio Méndez.

VISITA OFICIAL A YECLA

La Sociedad de Trabajadores de la

DONATIVOS

La Sociedad de Trabajadores de la

Tribunal de Subsistencias

ORCE (GRANADA)

En juicio celebrado ante el Juzgado Municipal de Orce, en funciones de Tribunal de Subsistencias y precios indebidos, se ha dictado el siguiente fallo:

Que debo de condenar y condeno al procesado Pedro Antonio Mota Fernández, de estos vecinos a la pena de mil cuatrocientas ochenta pesetas, que satisfará en efectivo metálico para destinar su importe a las atenciones de los gastos de guerra y al pago de las costas procedente artículo 8.º del Decreto de 18 de septiembre de 1937, de conformidad a lo que establece el presente auto.

Asimismo debo de condenar y condeno a Juan Antonio Casanova Martínez, de igual vecindad, a la multa de cien pesetas, que hará efectiva en igual forma que el anterior y para los mismos fines.

Consejo Municipal de Murcia

Consejería de Abastos

LA MATANZA DE CERDOS

Para evitar las peticiones de autorizaciones para sacrificar cerdos en cumplimiento de reciente disposición, que tiende a evitar que los particulares vendan fuera del precio de tasa, haciendo imposible a los comerciantes el ejercicio de su industria, esta Consejería ha acordado:

Primero. Permitir a los cabezas de familia, criadores de cerdos, para su propio abastecimiento, el sacrificio de un cerdo a este fin.

Segundo. La autorización le será concedida por esta Consejería municipal de Abastos previa la presentación de la cédula personal, en la que se hará constar tal concesión.

Tercero. Bajo ningún pretexto podrá obtener nueva autorización el que la haya utilizado una vez.

Cuarto. A los industriales se les autorizará a cada uno para sacrificar cuatro cerdos semanales destinados a la venta pública.

Quedan nulas las anteriores disposiciones sobre sacrificio de cerdos en todos sus efectos.

Estas nuevas disposiciones comenzarán a regir desde el lunes, 25 del corriente.

Sucesos y denuncias

APROVECHADO

José Ansaldo Cano denuncia a Ricardo Díaz Janda, por haber intentado sustraerle una cartera conteniendo 150 pesetas, al subir al coche de Utea.

BICICLETA AIRADA

El menor Manuel Alvarez Avila fué atropellado por una bicicleta, que le ocasionó lesiones leves.

ARSENAL

Vigilancia presenta a Alejandro de Teresa Real, por tenencia de armas de fuego y blancas.

Ha pasado a disposición del juez de instrucción de guardia.

MENOR MALTRATADA

Juana Frutos Martínez denuncia a Isabel Ortiz Cánovas, por malos tratos de obra a una hija menor de la primera.

LE QUITAN EL CARRO

Antonio Cárcelos López ha denunciado que le han quitado un carro de su propiedad que había dejado en la vía pública.

MENORES DE CUIDADO

Vigilancia presenta a los menores Juan Fernández y Bartolomé Gil López, por ser autores de algunos hurtos.

Han pasado a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

AGREDIDO

José González Frutos denuncia a Antonio Rovira y a Antonio Valencia.

A LA CARCEL

Vigilancia presenta a los maleantes Juan Galera Alarcón y José Cox Rodríguez, los que pasan a sufrir quin-cena a la Prisión Provincial.

CARTELERA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de tres y media a doce y media, la producción en español, EN CUERPO Y ALMA, por Ana María Custodio.

Partidos y Sindicatos

SINDICATO DE HACIENDA DE MADRID (U. G. T.)

Los camaradas que pertenecieron al "Frente Popular de Funcionarios de Hacienda" en Madrid—el cual, en 6 de febrero, se transformó en Sindicato de Trabajadores de Hacienda, afecto a la U. G. T., domiciliado en la plaza de Colón, número 3—se servirán solicitar, antes del día 15 del próximo mes de noviembre, el carnet sindical y abonar las cuotas que adeudan, en la inteligencia que de no hacerlo serán dados de baja en la organización, perdiendo los derechos que tuvieren adquiridos.

Madrid, 15 de octubre de 1937.—El secretario.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de tres a diez y media, EN LOS TIEMPOS DEL VALS. Mañana, OTRA PRIMAVERA, por Warner Baxter.

F. U. E. - COMITE PROVINCIAL

Por la presente se cita a todos los compañeros directivos de las diferentes Asociaciones que componen esta Federación y a los delegados de las mismas en la Cámara Federal, para una reunión de Cámara, que tendrá lugar hoy, domingo, 24, a las diez y media de la mañana, en nuestro local social (Orcasitas, número 77), para tratar de los siguientes asuntos: Situación general de la Federación; elección de cargos vacantes en el Comité Ejecutivo Provincial, y ruegos y preguntas.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las tres a las doce, la preciosa producción hablada y cantada en español, NO DEJES LA PUERTA ABIERTA.

FEDERACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

Se cita para el lunes, día 25, a las siete y media de la noche, a todos los secretarios de Propaganda de los Radios Sur, Este y Oeste a una reunión que se celebrará en este Comité provincial para la preparación de la Exposición de la Juventud que se ha de celebrar el día de noviembre.—El responsable, Luis Vidal.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de tres y media a doce, el drama americano A MI LOS VALIENTES, y UN SECUESTRO SENSACIONAL.

JUVENTUD DE IZQUIERDA FEDERAL

Se cita a todos los pertenecientes a esta Juventud, para hoy, domingo, a las diez de la mañana, en su centro, calle de la Trapería.

Se ruega la puntual asistencia.—El secretario de Organización.

CINE POPULAR

Hoy, desde las tres y media a las doce, la famosa producción nacional, en español, EL OCTAVO MANDAMIENTO.

COORAZON ZAMORA

Inmenso surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines - Guantes y Perfumería. - Platería, 62.

PERFUMERIA ORIENTAL

Hidalgos. Jabonerías, 10. - Teléfono, 2025

PERFUMERIA ORIENTAL

Hidalgos. Jabonerías, 10. - Teléfono, 2025

PERFUMERIA ORIENTAL

Hidalgos. Jabonerías, 10. - Teléfono, 2025

BAB DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2848.

Información Municipal

EL ALCALDE DESMIENTE UNAS AFIRMACIONES DEL SINDICATO UNICO DEL TRANSPORTE

El camarada Piñela dijo a los periodistas que es falso de toda falsedad que el Sindicato de Transportes de la C. N. T. se haya ofrecido al Alcalde para facilitarle comiones, siendo más cierto que el día 23 de septiembre de este año se pidió al referido Sindicato por la Comisión Municipal de Abastos seis camiones, corriendo de cuenta del Ayuntamiento los gastos de chófer, gasolina y desgaste natural, sin que hasta la fecha haya recibido contestación alguna.

Las fábricas de harinas de Murcia utilizaron en una ocasión camiones de

LA C. N. T., TENIENDO QUE RENUNCIAR AL SERVICIO, YA QUE EL TRANSPORTE EN DICHO CAMIONES SUPONIA UN GRAVAMEN POR SACO DE 877 PESETAS, DE ALICANTE A MURCIA, SEGUN COMUNICAN DICHAS FABRICAS.

Se desea el paradero...

De José Galán Blanco, evadido de Manliva el día 1.º de marzo. Noticias al Socorro Rojo Internacional, Salizillo, 7, Murcia.

PRUEBE EL GALAN DE NOCHE

Nombre registrado. - El único de PERFUMERIA "GESE" Triquet, 9. - MURCIA

Teatro Romea

COMPANIA DE COMEDIAS FRIVOLAS.— Responsable: PEPE PORTES. Vedette: VIRGINIA LAGOS.

Domingo, 24 de octubre de 1937.— Dos funciones.—Tarde, a las seis y cuarto, estreno de la comedia en tres actos, UN MARIDO SIN ADULTERAR.—A las diez y cuarto de la noche (despedida de la compañía), estreno de la comedia, en tres actos, LA S MUJERES DE LANDEU.

PRECIOS.—Butaca, 3 pesetas; general, 1'00.

¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio?

compre en los GRANDES ALMACENES

EMILIO EL DE LOS MUEBLES, S. A.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 9 y 11.—MURCIA

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calefacciones ♦ Saneamiento ♦ Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis. DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA — Teléfono, 1800

SATURNINO LOPEZ VALCARGEL

Ferretería general - Puntas para envases de frutas - Alambres para parrales y cercados - Calidad sin competencia - Precios reducidos - Frente a la iglesia del Carmen - Teléfono, 2708 - MURCIA.

XX ANIVERSARIO DE LA CONSTRUCCION SOVIETICA

Suscripción pro-homenaje de España a la U. R. S. S.

Suma anterior	4.282,50
Paulino Martínez, "La Unión"	10,—
Manuel Oro, Gijón	2,50
Manuel Martín, Murcia	5,—
Miguel Cebrián Moltó, Murcia	5,—
Un amigo de la U. R. S. S.	5,—
Talleres Rueda, Murcia	125,—
Campo Lucas	5,—
Recaudado en efectivo los días 19 y 20 del corriente en el local de la Exposición	147,45
Empresa Teatro Romea	50,—
Comité Control, fábrica de harinas de José Hernández Mora, Murcia	50,—
Sociedad de Cocineros, Cafeteros y similares "El Porvenir", U. G. T., Murcia	100,—
Sindicato del Vestido y Tocado, U. G. T.	25,—
Luis Antón Cano, Prof. Normal Mag.	5,—
Turroneja y Horchatería de Juan Pico	10,—
Suma y sigue	4.821,55

Los donativos pueden hacerse en la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, plaza de Belluga, 5, bajos, Murcia.

INFORMACIÓN REGIONAL

YECLA

CERTAMEN LITERARIO

La Comisión de Propaganda de la Agrupación Socialista Obrera de esta ciudad de Yecla, organiza un Certamen Literario, que se celebrará en el Teatro Concha Segura, en la tarde del día 7 de noviembre de 1937, a las cuatro en punto, para conmemorar la fecha gloriosa de la heroica defensa del noble pueblo de Madrid.

A este fin, la Agrupación Socialista, invita a los afiliados a la Juventud Socialista Unificada, Juventudes Libertarias, Partidos Comunistas, Izquierda Republicana, de Unión Republicana, Federación Anarquista Ibérica, Alianza de Intelectuales para Defensa de la Cultura, Federación Universitaria Escolar, y a todos los antifascistas de la localidad, para que concurren al Certamen, que se ajustará a los siguientes temas y bases:

tribuirá al desarrollo de nuestra cultura popular.

El programa detallado de la fiesta se publicará oportunamente, y en él se consignará el fallo del Jurado, a fin de que, los autores de los trabajos premiados, puedan concurrir al acto para dar lectura a los mismos.

Para este acto ha sido invitado el Gobernador Civil de la Provincia, a fin de que ocupe la Presidencia, y el Alcalde de Murcia, para que actúe de Mantenedor en el mismo.

Valencia, 17 de octubre de 1937.—La Comisión de Propaganda de la Agrupación Socialista.

Tema primero

Opiniones sobre el aspecto político y social de España, desde el 14 de abril de 1931 al 18 de julio de 1936.

Tema segundo

Opiniones sobre el aspecto político y social de España, desde el 18 de julio de 1936 a octubre de 1937.

Tema tercero

Orientaciones acerca de la nueva España, que se forjará después de la guerra.

CEHEGIN

CONSTITUCION DEL NUEVO AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del camarada Francisco Martínez, se celebra Consejo para votar y posesionar de sus cargos los nuevos Concejales.

Después de la votación quedaron agidos en la siguiente forma:

POR LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES. — Propietarios: Andrés Gil García, Francisco Martínez Egea, Juan Agudo de Gea, Salvador Guiso Fernández, Pedro Fernández Chico. — Suplentes: Antonio Pérez Fernández, Francisco Romero Espín, Jesús Amor Hualcá, Rosendo Berengui Bornaed, Francisco Sánchez Fernández.

POR EL PARTIDO SOCIALISTA-PROPIETARIOS: Bartolomé Salcedo Jiménez, Juan Álvarez Fajardo. — Suplente: Alfonso Puerta Valera, Adolfo Guiso de Gea.

POR LAS JUVENTUDES S. U. — Propietarios: Juan Jiménez González, Geriano Pérez López. — Suplentes: Jesús Egea Guerrero, Miguel Ruiz Bastidas.

POR EL PARTIDO COMUNISTA-PROPIETARIOS: Felipe Hernández Espín, Salvador Calvo Cabeza. — Suplentes: Juan Chico García, Diego Rubio Sánchez.

POR LA C. N. T. — Propietarios: Fidel Cruz Bañón, Juan José Echeja Durán. — Suplentes: Luis Carmona, Luis Vela.

POR UNION REPUBLICANA. — Propietario: Amador Moya López. — Suplente: José González Conde.

POR IZQUIERDA REPUBLICANA. — Propietario: Pablo Sánchez Ruiz. — Suplente: Emiliano Sánchez Fernández.

Alcalde presidente: Bartolomé Salcedo Jiménez, P. S. 2.º Tenencia: Felipe Hernández Espín, P. C. 2.º Tenencia: Pedro Hernández Chico, U. G. T. 3.º Tenencia: Francisco Martínez Egea, U. G. T. 4.º Tenencia: Juan Jiménez González, J. S. U. Síndico propietario: Amador Moya López, U. R. Síndico suplente: Fidel Cruz Bañón, C. N. T.

Antes de la terminación pide la palabra el compañero Luis Carmona, por la C. N. T., y hace constar su voto en contra por no estar representadas las Juventudes Libertarias, entendiéndose que en estos momentos en que vivimos son los que derraman su generosa sangre en las trincheras, y aquí en la retaguardia han de ser los hombres del mañana. La sala, con una visión clara de lo propuesto por el compañero Carmona hace suya dicha petición, proponiendo consultar al ministro de la Gobernación y dar una representación a esa Juventud tan robusta y libertaria.

El nuevo Presidente, en uso de la palabra, y con verdaderas frases de sinceridad, dice que necesita la colaboración de todos sus compañeros de trabajo para darle una nueva estructuración a este Ayuntamiento, el cual tiene el honor de presidir. El camarada Francisco Martínez, alcalde dimisionario, con palabras un poco emocionadas, da las gracias al pueblo de Cehegin por la ayuda que le ha prestado en el lapso de tiempo que ha durado su Presidencia.

Sin nada más, se levanta la sesión con un verdadero sentido revolucionario.—2 octubre 1937.—Luis Vela.

Pérdidas y hallazgos

José Abellán Carbonell desaparecido del domicilio paterno. Tiene 14 años de edad y vistió jersey claro, de cremalleras; es alto y delgado.

Francisco Bermúdez Avila ha perdido en la plaza de Camacho, de esta capital, una cartera conteniendo documentos personales. Si alguien la hubiese encontrado, puede entregarla en la Comisaría de Vigilancia.

Juan Arau Almagro ha perdido, en la noche de ayer, una cartera conteniendo 2 pesetas y documentación personal. La persona que la haya encontrado puede entregarla en esta Comisaría de Policía o en el domicilio del interesado, Muralla, 4.

Ha sido presentada en la Jefatura municipal, por la camarada Emilia Heredia Nicolás, una libreta que contiene cierta cantidad en metálico que se encontró en la vía pública. La persona que pueda acreditar ser su dueño puede pasar a recogerla.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

165

Bando de la Acadia

DON FERNANDO PINOCHA ROMERO, ALCALDE PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL DE ESTA CAPITAL.

presentarse el lunes próximo, día 25 del actual, a las siete horas, sin excusa ni pretexto alguno, (QUE RESIDAN EN EL CASCO DE POBLACION), en el campo de fútbol de la Condomina, para la instrucción PRE-MILITAR.

Igualmente a los mozos correspondientes a la quinta de 1930 que en la actualidad están haciendo la instrucción PRE-MILITAR en el campo del Murcia Park, se les hace saber que el horario de la instrucción a partir del DÍCHO DIA será de las siete a las nueve horas, en el mismo local, en que venían efectuándolo.

HAGO SABER: Que en virtud de lo dispuesto por el Comité provincial de Educación Militar de esta Plaza, se pone en conocimiento de los interesados, padres, familiares, jefes de oficinas, talleres y todas las personas allegadas a los mismos, la obligación que tienen los mozos comprendidos en la edad de 18 años correspondientes a la quinta de 1930, de

Información general

En el frente del Este Sigue atacando el enemigo con dureza y se continúa rechazándole con grandes pérdidas

Boitana, 23.— Continúa combatiéndose con la máxima dureza en la zona comprendida entre Corras de Ayue, Ermita de San Pedro y Selva Osan. Los fascistas, después de desalojados de las posiciones que ocupaban ayer en la Ermita de San Pedro, desde anoche por tres veces han intentado reaccionar, lanzando contra nuestras trincheras los nutridos refuerzos que han recibido en hombres y material bélico, pero las fuerzas las rechazamos siempre, causándoles verdaderos estragos en sus líneas. Hoy, en sus acometidas han llegado varias veces hasta las mismas trincheras de las fuerzas de la República. Los moros pretendieron asaltarlas en bloque, pero los heroicos soldados de la República arrojaron sobre ellos grandes cantidades de bombas de mano, obligándoles a volver a sus posiciones.

Parece que Francia empezará a preocuparse

Paris, 23.— Comentando la reunión interministerial celebrada ayer, cuyo objeto era tratar de la defensa de las fronteras de Francia y de sus posesiones de Ultramar, el "Peuple" anuncia que es muy fácil que en breve el ministro de la Guerra, Daladier, marchará a Túnez y Argelia para realizar una investigación. Se sabe que los reunidos se ocuparon de las graves repercusiones que pudieran tener los conflictos que perturbaban en la actualidad al mundo entero. Se llegó a un acuerdo sobre los créditos que habrán de figurar en el presupuesto para 1938 para poner en estado de defensa eficiente las colonias y especialmente la Indochina.

OBEN AVIONES A ARGELIA
Paris, 23.—Ha sido facilitado un comunicado por el Ministerio del Aire, dando cuenta de la salida el 9 de noviembre de la base aérea de Iser, de cien aviones modernos para concentrarse en las bases de Túnez y Viterza y participar en las maniobras de Ultramar. Se efectuará un desfile aéreo sobre Túnez para conmemorar el XI aniversario del armisticio.

Contestando a un Radio Comunista "La honradez histórica y la dignidad revolucionaria de la Casa del Pueblo de Yecla agredida por sus seculares enemigos"

La Casa del Pueblo ha sido ofendida en su sensibilidad histórica. La rica Masión proletaria, cobijo de manos encallecidas por el trabajo; albergue de la honrada clase trabajadora; refugio de almas revolucionarias, que a través de los tiempos supieron patentizar una rebeldía inmaculada; hogar de nobleza, de la auténtica nobleza renovadora; palacio de rancio abolengo de educación marxista, se ha calificado con un adjetivo infamante. ¡Casa del Pueblo, te han querido clavar el dardo de la ponzoña, la flecha de la ruindad en tus más caros sentimientos, en tu alma ennoblecida.

Tus ricas paredes, ricas en moral por la sangre internada en ellas como recordado imperecedero de episodios imborrables, tus grandes ventanales que presenciaron, con silencioso dolor, trunfos y vidas jóvenes en el fragor de santas luchas proletarias, defendiendo el noble ideal socialista, se sienten hoy heridos ante la insensatez de quienes, haciendo de moral revolucionaria, se permiten calificar esta Casa, este Alcazar del Trabajo como "barracón de feria".

En los tiempos más adversos de tu vida no se atrevieron los ricos satélites cervistas a lanzar contra ti una ofensa tan ruda y deleznable. Para Cierva y sus secuaces la Casa del Pueblo inspiró siempre un respeto profundo. Respeto que hoy una historia cargada de dignidad, en la historia cuyos fulgores de sus destellos constituyen el muro de contención en que se estrechaban la agresividad del enemigo, Cierva y sus paniqueros se limitaban a clausurarla. A impedir temporalmente sus actividades. Pero jamás se les ocurrió profanar su recinto, porque sabían que la Casa del Pueblo, a la vez que le daba al obrero atento y vida le daba el bálsamo suficiente para defenderse. Un episodio que puede patentizar todo cuanto decimos.

En pleno fervor dictatorial se pasó al Comité que regía tus destinos, un comunicado oficial, procedente de quien en aquellos momentos imponía su voluntad voluntaria en los destinos de nuestra ciudad—don José del Portillo y del Portillo—, anunciando una visita oficial, que dicha autoridad quería hacer. No se le contestó. No se le podía contestar porque la Casa del Pueblo no podía admitir con satisfacción la visita anunciada. Horas más tarde se presentó el aludido "Del Portillo" y su escolta de "honor", quienes sombrero en mano, con gesto ceremonioso a la vez que autoritario cruzaron tus portales. El Comité que regía tus destinos, interpretando el sentir de la inmensa muchedumbre que en aquellos momentos se encontraban en su interior, recibieron la visita con toda corrección, haciendo honor a los más fundamentales principios de la educación que tus les diste. Pero "Del Portillo" que había considerado ver en aquella masa un simple torregato, no feroz leonón, hubo de soportar la siguiente explicación que el susodicho Comité le lanzó con toda serenidad y valentía: "Usted constituye la encarnación de la tiranía que se está viviendo en nuestro pueblo, y nosotros, haciéndole responsable de sus actos le respondemos que la Casa del Pueblo sabrá castigarle en momento oportuno". Estas manifestaciones fueron referenciadas por el aludido en un momento de toda la clase trabajadora que en aquel preciso instante allí se hallaba. Pues a pesar de todo, "Del Portillo",

Intentos fascistas en Carabanchel, rechazados nuevamente

Madrid, 23.— La herva y el campo de los fascistas para realizar una intencionada en el sector de Carabanchel, han fracasado rotundamente. Su artillería ha batido con gran intensidad y eficacia el norte de la provincia de Guadalajara y carretera de Soria, así como también otros sectores de esta carretera de Extremadura.

Reunión del Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista

Anoche a las siete y media, con la asistencia de los compañeros Ramos, Carpena, Martínez y Abellán por el partido Comunista, y Albaracín, Santos y Piñuela por el partido Socialista, tuvo lugar la reunión convocada para dicha hora. Se estudiaron detenidamente varios problemas fundamentales para el futuro desarrollo de este Comité de Enlace, a través de cuya reunión se observó el buen estado de ánimo de todos los reunidos para llevar a la práctica cuantos acuerdos se tomen encaminados al reforzamiento del Frente Popular y al fortalecimiento de la retaguardia. Por último se acordó volver a reunirse el próximo lunes a las diez en punto de la noche.—El secretario.

SOLIDARIDAD CON ESPAÑA

La fiesta de la Raza ha sido motivo para que el pueblo chileno se manifestara en favor de nuestra República

Santiago de Chile. — Con motivo del Día de la Raza se ha celebrado en todas las poblaciones de la República de Chile imponentes manifestaciones de adhesión a la España republicana, entre las que ha destacado, por su enorme importancia, la que se ha celebrado en Santiago de Chile, en donde se reunieron más de cuarenta mil personas, que desfilaron con letreros alusivos a la lucha del pueblo español contra el fascismo. Fueron delirantemente ovacionadas las autoridades y combatientes de la República. Puede asegurarse que nunca se celebró en Chile una manifestación tan importante, integrada por individuos de todas las esferas sociales y políticas del país. Hablaban el presidente del Frente Popular y destacadas personalidades chilenas de izquierda, abogando todos por una mayor solidaridad con el Gobierno español. La prensa chilena editó numerosos extraordinarios con tal motivo y la Embajada de la República española en Santiago fué visitada por gran número de comisiones y particulares, que expresaron su adhesión a la República española. En el mismo sentido se recibieron enormes cantidades de cartas y telegramas. Coincidiendo con la Fiesta de la Raza se ha celebrado un Congreso Nacional, concurriendo trescientas cincuenta delegaciones, con un total de más de mil miembros. Se acordó enviar un mensaje de adhesión al embajador de España como auténtico representante del Gobierno republicano y un cablegrama al Presidente de la República, señor Azaña, como expresión de simpatía del pueblo chileno, con saludos al glorioso Ejército español. Se aprobó, también, una protesta contra los diplomáticos chilenos que no representan el sentir del verdadero pueblo y actúan contra el Gobierno de la República española. Añaden que están orgullosos de ser descendientes de un pueblo que tan brillantes testimonios de heroísmo, espíritu de libertad y progreso da al mundo entero.

Comentarios sobre el Sub-Comité

Se cree que Italia no puede aceptar la retirada de voluntarios

Paris, 23.—Nuevamente se ocupan los periódicos de las deliberaciones del Sub-comité de No Intervención. El secretario adjunto de la Confederación General del Trabajo escribe en

Otro acto de solidaridad de los obreros franceses con España

Paris, 23.—Se ha celebrado una importante manifestación organizada por la Unión de Sindicatos del Sena en el bosque de Vincennes. Tenía por objeto mostrar la solidaridad de los obreros franceses con la España republicana y protestar contra el encarcamiento en el coste de la vida. El secretario de la Unión propuso en discurso proclamar la admiración y simpatía hacia los heroicos mineros asturianos que con tanta abnegación han luchado contra el fascismo y declararse a favor del comunista Thaelmann. Dijo también que es preciso acabar con la farsa de la No Intervención.

Un discurso de Chaumont

Paris, 23.—El jefe del Gobierno señor Chaumont pronunció un discurso de carácter social.

Cesa el teniente coronel Burillo en el orden Público de Barcelona

Barcelona, 23.—El teniente coronel Burillo ha cesado en su cargo de jefe superior de Orden público, por haber sido designado para el mando de un Cuerpo de Ejército del Este.

Nacionalización de todas las líneas ferroviarias

Valencia, 23.—La "Gaceta" publica un decreto disponiendo que todas las líneas ferroviarias explotadas por el Estado con carácter provisional se refundan en una sola cuya denominación será Red Nacional de Ferrocarriles.

Homenaje a la marina española

Madrid, 23.—En el teatro Fabón se ha celebrado un homenaje popular a la marina española. Asistió una gran cantidad de público y el entusiasmo fué grande, dándose vivas a nuestros heroicos marinos.

¡VAMOS, HOMBRE! Hay casi más muertos o heridos

Roma, 23.—Por un comunicado oficial se da cuenta de que a los embajadores de Italia en Paris y en Londres han recibido instrucciones del Gobierno en el sentido de que hagan constar ante los citados Gobiernos que el número de los voluntarios italianos que han ido a España es el de 40.000.

PRENSA FACCIOSA

DONATIVO DEL CARDENAL SEGURA
De "F. E.", de Sevilla:
"Con motivo de la toma de posesión de la Sede Metropolitana de Sevilla por el Cardenal Segura, Su Eminencia Reverendísima ha enviado a "F. E." un donativo de cien pesetas, para que nosotros las invirtamos en la atención que tengamos por conveniente."
"F. E." ha destinado el donativo al "Descanso del Soldado" y expresa su gratitud al Emmo. Sr. Cardenal, en nombre de los favorecidos."
Con esas cien pesetas descansará el soldado y habrá descansado el cardenal.

LOS SOLDADOS DE FRANCO
De "Arriba España":
"Franco es el Caudillo de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Franco hará, con la Falange Española Tradicionalista, la España Una, Grande y Libre. Luchamos por la España de Franco y sólo los soldados de Franco caben en nuestras líneas. To-

das las ambiciones, todos los intentos que tratan de desvanecer nuestra obra, no sólo no irán contra nosotros, sino contra Franco. Y ante Franco, nuestro brazo en alto."

LOS INFANTES, EL CARDENAL Y EL DONATIVO
Del "Diario de Navarra":
"Burgos.—Han estado en Burgos los infantes don Carlos de Borbón y doña Luisa, con su hija María de las Mercedes, siendo recibidos en audiencia por el Generalísimo."
La infanta doña María Luisa oyó misa en la Catedral y luego visitó el templo.
Los infantes han salido esta tarde para Sevilla, con el fin de preparar la entrada oficial del Cardenal Segura en aquella ciudad."

¿Quién dijo que esa aristocracia no servía para nada?

¿Se cuentan entre los mil?

Roma, 23.—Han llegado procedentes de España 25 oficiales del ejército de Franco. Algunos de ellos vienen mutilados y otros heridos.

Aumenta la agitación en Italia

Valdarno, 22.—Crece por momentos en esta provincia la irritación contra las maniobras intervencionistas de Mussolini en el conflicto español. Hace unos días, más de dos mil obreros organizaron en la capital una manifestación que, a pesar de las cargas de la policía, logró llegar hasta el centro de la ciudad al grito de "viva la República!" y abajo los asesinos del pueblo español!

Para ganar la guerra, espíritu de sacrificio

DEL TINGLADO INTERNACIONAL

LENGUAJE NUEVO

El proceso mental en el último discurso de Roosevelt, es éste, traducido, como si dijéramos, a cuadro lógico: Primer punto: La paz es un supuesto necesario para la convivencia de los pueblos.

Ni de esos Comités, que otorgan el control del contrabando a los contrabandistas. Ni de esas Conferencias que garantizan la seguridad de rutas a todos menos al perseguido.

Segundo: El mundo de la Diplomacia es un mundo lleno de astucias mutuas. Tercero: De un mundo así, no se puede esperar que venga la paz.

Ni de la Sociedad de Naciones, que acuerda, tras hondas meditaciones, que acuerde aquel Comité que no acordó nada en catorce meses.

Cuarto: Luego cada pueblo se la debe crear activamente, y no limitarse a esperar que se la traigan. La primera afirmación es un postulado de razón política práctica, supuesto "el delito de herejía contra la racionalidad humana, manifestado en las fronteras", según Wells.

En el mundo de los astutos no puede florecer la paz. Y, por eso, no hay por qué esperar que nos la importen. Tiene que creársela activamente cada pueblo.

Como paredones infranqueables, entre vecinos mal entendidos. Como barrotes de hierro, entre jaulas de fieras de distinta especie. Para que los vecinos no alboroten la vecindad y para que las fieras enjauladas no perturben la fiesta, es preciso algo que mantenga la calma.

Una vez más es cierto el aforismo: "Si vis pacem, para bellum". Aforismo brutal. Pero responde al otro: "Homo, homini, lupus".

En nuestro tema: en cada una de esas jaulas que llamamos pueblos, paz es comida y concordia; entre esas jaulas, más o menos artificiales, que llamamos Estados, paz es comercio y fuerza.

Es decir, Política internacional. El supuesto de una paz necesaria, en la hipótesis de pluralidad de pueblos, no o ha negado nadie.

Ni, antes, los grandes conquistadores, en el paroxismo de sus ambiciones. Ni hoy Hitler, mientras confiesa que padece hambre de colonias. Ni Mussolini, mientras declara que siente sed de gloria imperial.

Así, los grandes estafadores se han hecho ricos con los desprendimientos de los que discutían sobre las ventajas del ahorro. Así los asesinos, confiados en que los demás tienen atadas las manos por el mandamiento de "No matarás", asesinan impunemente.

Así, el ladrón, cuando roba, niega el principio del Derecho de propiedad. Al contrario: afirma, robando, que roba para vivir. Y la vida es la expresión más propia de la propiedad.

Así, los que se preparaban para una guerra o una paz, más o menos justificables, abarrotaban las fábricas de armamento, mientras los menos astutos se entretenían en discutir problemas sociales.

La segunda afirmación de Roosevelt —aunque por su crudeza, desusada ponga en tensión los nervios exquisitamente correctos de la Diplomacia tradicional— es, desgraciadamente, cierta. Diplomacia es y ha sido siempre sinónimo de astucia.

Y ambas también llevan nombre de mujer! Cartago dejó un calificativo histórico en la vida diplomática. Se le llamó "pérdida". Y fué grande.

Labor de retaguardia

En el Ayuntamiento, ante las taquillas de una de las oficinas de Abastos, hemos visto, no una cola, sino una gran aglomeración de gente.

—¿Pero tantos cerdos hay? —Sí, sí; hay mucho cerdo aún... —Bueno, ya sé que hay mucho cerdo por ahí; pero me refiero a los comestibles.

—¿Qué es esto?—hemos preguntado. —Pues los que vienen a pedir permiso para sacrificar cerdos. Nuestro asombro fué enorme, algo así como el del chico que ve por primera vez la luz. Los ojos debieron de salirse hasta de las gafas.

—¿Ah, ya! Entonces, de aquí, ni una chuleta para los demás que no seamos familiares ni deudos ni amigos del propietario dichoso del sabroso animal.

Bueno, está bien—seguimos pensando—. Resulta que habiendo cientos, millares de ciudadanos que no han comido carne hace infinidad de tiempo ni tienen esperanza de verla siquiera y apenas pueden comer un plato de legumbres, que están de pauperados (ésto en el propio "Madrid heroico", el de "todo para Madrid"); cuando en los propios frentes no abunda la alimentación, hay otros camaradas que ven transcurrir plácidamente la guerra y se dedican a criar un cerdo o dos o tres, para luego, mientras los demás casi ayunan, ellos regodearse con las sabrosas carnes. Sí, sí. Y hay muchos ciudadanos de éstos. Y que crían gallinas, pollos, patos y pavos para comerse ellos mismos los huevos o las aves. Y siembran patatas para venderlas a precios fantásticos, o, en caso contrario, escondérselas, prefiriendo, incluso, que se pudran en un estercolero a darlas a precios que para ellos son remuneradores y a los demás suponen el límite de lo asequible.

Bien, bien. ¿Y qué ha resultado, queridos compañeros, de todos estos artículos y más artículos, pasquines y más pasquines, de toda esa enorme labor de propaganda contra esa quinta o sexta columna? Nada, por lo visto. Quedan aún muchos, pero muchos cerdos por ahí.

Tenemos que insistir en que no basta lanzar consignas, sino hacer una verdadera labor de limpieza y reorganización de la retaguardia. Más que hablar y escribir, hay que hacer: hay que organizar todo esto. Y que cada cual sepa su deber. Y lo cumpla, que es lo verdaderamente socialista, y lo anarquista también (el cumplimiento del deber sin imposición de nadie).

Ministerio de Hacienda y Economía

A los agricultores y campesinos de la zona leal: En los actuales momentos de reconstrucción económica, en que es necesario aprovechar todos los productos de residuos que sean susceptibles de utilidad industrial, la paja de trigo, de arroz y demás cereales puede aprovecharse como primera materia para la fabricación de papel, evitando la importación de pastas extranjeras.

Nuestras colaboraciones

Riesgo y ventura del "Campesino"

Por el gran poeta cubano Nicolás Guillén

¡El Campesino! ¿Cómo es el jefe de la 46 División del Ejército Popular español? ¿Amable? ¿Brusco? ¿Sentimental? ¿Inflexible? Es todo eso al mismo tiempo...

—Me dices que has vivido mucho tiempo en Andalucía, y tu acento parece confirmarlo... —Verás, verás... vuelve a decirme "el Campesino"—. Tú déjame continuar a mí.

Moreno—casi del color de los mestizos a quienes en Cuba llamamos "indios"—, alto y grueso, "el Campesino" produce una poderosa sensación de vitalidad de fuerza primaria; vegetal. Físicamente, a pesar de que el tipo es bien distinto, recuerda a Lister; pero el gran jefe gallego tiene, creo yo, más mundo visto... En lo que sí gana "el Campesino" es en imaginación, en vivacidad, en poesía. No he hallado ojos más móviles que los suyos.

Hay que dejarle, en efecto, que continúe. La conversación la lleva él, como si fuera una manobra militar, como si estuviera frente a los fascistas a las puertas de Madrid.

—¿Pero tantos cerdos hay? —Sí, sí; hay mucho cerdo aún... —Bueno, ya sé que hay mucho cerdo por ahí; pero me refiero a los comestibles.

El recuerdo de estos días enardece la imaginación del "Campesino", remueve su caluroso don poético.

—¿Qué, no! Estos cerdos los han criado, cebado, sus propietarios, que serán estos ciudadanos, para el gasto de su casa. Vamos, para comerse los de las familias, deudos, amigos...

—Al fin, caí en prisión, y créeme que esto me hizo mucho bien, porque me orientó... Mejor dicho, dió ocasión para que me orientara, pues durante todo el tiempo que estuve preso, fui visitado por un muchacho del pueblo con quien discutía acerca de mi línea política y la suya.

—¿Ah, ya! Entonces, de aquí, ni una chuleta para los demás que no seamos familiares ni deudos ni amigos del propietario dichoso del sabroso animal.

—¿Dónde vivías tú al producirse la traición de Franco?—le preguntó.

Bien, bien. ¿Y qué ha resultado, queridos compañeros, de todos estos artículos y más artículos, pasquines y más pasquines, de toda esa enorme labor de propaganda contra esa quinta o sexta columna? Nada, por lo visto. Quedan aún muchos, pero muchos cerdos por ahí.

—En Madrid, había llegado el día 15 desde Bilbao, porque me oí el movimiento. Tomé parte en el asalto al cuartel de La Montaña, entre los que se hallaba Candón. Antes de la semana, tenía yo tres compañías organizadas, o sea el primer batallón popular que se hizo en España, y el cual llevó el nombre de "Primer Batallón Móvil de Choque "El Campesino".

Tenemos que insistir en que no basta lanzar consignas, sino hacer una verdadera labor de limpieza y reorganización de la retaguardia. Más que hablar y escribir, hay que hacer: hay que organizar todo esto. Y que cada cual sepa su deber. Y lo cumpla, que es lo verdaderamente socialista, y lo anarquista también (el cumplimiento del deber sin imposición de nadie).

—De él viene la División que ahora mandas—le digo.

—¿Pero tantos cerdos hay? —Sí, sí; hay mucho cerdo aún... —Bueno, ya sé que hay mucho cerdo por ahí; pero me refiero a los comestibles.

—¿Qué es lo que te pasa? —Mira, "Campesino", es que me han echado del lavadero y yo quisiera que tú me volvieras a meter...

—¿Pero tantos cerdos hay? —Sí, sí; hay mucho cerdo aún... —Bueno, ya sé que hay mucho cerdo por ahí; pero me refiero a los comestibles.

—¡Ah, no! Eso no puede ser. Habla con los que están a cargo de eso, y ellos que te metan, si pueden. Mira a ver lo que te dice Merino...

—¿Pero tantos cerdos hay? —Sí, sí; hay mucho cerdo aún... —Bueno, ya sé que hay mucho cerdo por ahí; pero me refiero a los comestibles.

—¡Ay, "Campesino", es que yo no tengo a nadie! Ni madre, ni padre. ¡Y el único hermano que tenía, me lo mataron en Brunete!

El fascio en berlina

...Y EL CARDENAL SE LA ENCONTRÓ

Quien fué a Sevilla perdió su silla. El cardenal Segura se la encontró vacía a su regreso de Roma. Por todas partes se va a Roma y desde cualquier lado puede venir ahora a Sevilla. Alemanes e italianos vinieron por todo y se han encontrado sin nada.

El cardenal abandonó Cádiz a las doce de la mañana. Poco después llegaba a Jerez. En Jerez le esperaba los consabidos gritos a Cristo Rey y las consabidas "margaritas". El "A B C" sevillano describe la escena del arribo cardenalicio.

—Miles de personas, de entre las que destacaban todas las "margaritas" jerezanas, acudieron a besar el pastoral anillo.

Ante el monumento al dictado Primo de Rivera, el purpurado estiró las piernas—fatigadas del traqueteo automovilístico—y lució su gentil capisayo. Tal vez—nada más que por hacer honor a la raza—probase una copita del "Imperial Toledo", el vino que hace curvar el cuerpo tanto o más que el mejor templado acero de la imperial ciudad.

El prelado prosiguió su viaje. Traspuso el término municipal de Sevilla. Ya no le miraban, al rojo de sus vestidos, los ojos abortos y recelosos de los toros que pastaban en la dehesas andaluzas. El cardenal—libre de susto—echó pie a tierra en las orillas del Betis. Allí le esperaban los varalargueros que habían de llevarlo, bajo palda, hasta la Basílica. Allí estaba Manuel Surot, periodista de "A B C", y en él "A E C" del 12. M. Surot revela las intimidades del cardenal. Son éstas:

—Desde entonces sé yo a ciencia cierta todo el tesoro de virtud de este hombre. Sé lo que come, lo que duerme, lo que sufre con su incurable enfermedad biliar; sé de su penitencia, de su oración, de sus abnegaciones y de otras cosas más que no digo. Vivíamos tan juntos en aquellas mis queridas escuelas, que a nadie extrañaría que yo, pobre de mí, sepa tanta intimidad de nuestro Eminentísimo Prelado.

Luego fué el Rey a las Hurdes, con hombres sabios de Madrid. El Obispo también fué invitado, y qué cosas no haría el Prelado de Cáceres que D. Alfonso, el Gobierno y la corte de notabilidades que estuvieron en el yermo rincón hurdano, descubrieron cosas.

Y estas dos cosas fueron las únicas que pudieron descubrir durante sus respectivos reinados el rey sin majestad y el doctor sin sabiduría.

Y el héroe de Quijerna quedóse pensativo, como si repasara en su propia vida la tragedia de los héroes anónimos, luchadores oscuros contra el fascismo, a quienes barre una ráfaga de metralla y dejan una hermana sola en el mundo.

—Me tengo que ir—exclama "el Campesino"—, porque a las siete estoy citado con el general Mijaja. De modo que... —Sí, ya sé. ¡Que se acabó la conversación! Pero antes quiero que me digas la impresión tuya acerca de la guerra.